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	CITTÀ DI MONSELICE
PROVINCIA DI PADOVA
Il Sindaco



Monselice,  06 luglio 2015 
COMUNICATO STAMPA
SICUREZZA URBANA. APPROVATO IL PIANO TRIENNALE 2015-2017. Vigili urbani di notte e implementazione della dotazione tecnologica per garantire maggiori controlli in città.

Più controlli sull’inquinamento acustico, sosta selvaggia, vigilanza sul degrado urbano, abbandono di rifiuti fuori dai luoghi di raccolta, controlli dei veicoli e della guida in stato di ebrezza o sotto l’uso di sostanze stupefacenti, limiti di velocità e controllo copertura assicurativa; sono gli obiettivi del progetto approvato dalla Giunta Comunale nei giorni scorsi che coinvolgerà le dodici unità dei vigili urbani e che mira a potenziare il controllo notturno del territorio.

 Lo annunciano il Sindaco di Monselice Francesco Lunghi e il Consigliere Comunale, delegato alla sicurezza, Emanuele Rosina, gli obiettivi principali del piano triennale della sicurezza sono la tutela della sicurezza notturna per garantire alla città una vivibilità migliore e la dotazione dei migliori mezzi tecnologici disponibili per potenziare l’operatività della Polizia Locale sul territorio.  

Il tema della sicurezza ha assunto, in particolare negli ultimi anni, una sempre più significativa importanza per la qualità della vita nella città e, conseguentemente è cresciuta l’esigenza da parte dell’Amministrazione di fornire adeguate risposte, pur nei limiti di risorse umane e finanziarie disponibili sempre più esigue. Ecco allora la predisposizione di questo piano –continua il Sindaco - che assicura una maggiore presenza nel territorio dei servizi di vigilanza, anche nelle ore serali e notturne, nei fine settimana o durante lo svolgimento di manifestazioni organizzate dall’Amministrazione comunale o da Enti o Associazioni, sia nei giorni lavorativi che nei festivi, per innalzare i livelli prevenzione nei comportamenti degli utenti e per dare risposte al bisogno di sicurezza su tutto il territorio.

Le politiche della sicurezza urbana non possono prescindere dall’acquisto di dotazione altamente tecnologiche riferisce il Consigliere Rosina che con il sistema di videosorveglianza in fase di realizzazione, già presentato alla cittadinanza nei 4 incontri svolti nelle frazioni nei mesi scorsi, consente attraverso una capillare rete di telecamere dislocata nell’intero territorio comunale collegate al Comando di Polizia Locale e al Comando Stazione dei Carabinieri, di monitorare e/o verificare la commissione di illeciti e identificarne gli autori. 

E' previsto l’acquisto di un Sistema di Controllo Targhe, che in pochi secondi è in grado di verificare se i veicoli in transito sono coperti da regolare assicurazione e se sono in regola con la revisione. Il Sindaco spiega che questo sistema è stato messo a disposizione delle pattuglie della P.L. che in via sperimentale hanno sanzionato diversi veicoli sprovvisti di copertura assicurativa. Si tratta di un fenomeno impressionante che si riflette su tutti gli assicurati e questi sistemi sono particolarmente importanti per stanare/eliminare i fenomeni fraudolenti. 

Inoltre, è in corso di studio l'installazione di Sistema informativo per il controllo della velocità detto anche Tutor sulle direttrici Marendole, Carmine e Ca'Oddo.
E' già stata attivata la convenzione tra i Comuni di Pernumia e Tribano sottoscrivendo il “Patto per la Sicurezza nel Territorio Monselicense” il quale mira a contrastare la microcriminalità  e garantire la sicurezza urbana dei cittadini in modo duraturo e permanente, introducendo un controllo capillare e integrato del territorio in collaborazione con tutte le Forze dell'Ordine.
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