SCADENZA AVVISO 10 SETTEMBRE 2015 ORE 12,00
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AVVISO PUBBLICO 

PER LA FORMAZIONE DI UNA GRADUATORIA 

PER L’ASSEGNAZIONE DI INCARICHI DI RILEVATORE

PER LO SVOLGIMENTO DELL’INDAGINE EUROPEA SULLA SALUTE PER CONTO DELL’ISTAT 

IL DIRIGENTE

Vista la Circolare n. 22 del 9.6.2015- prot. n. 9533/2015 - dell’Istituto Nazionale di Statistica, Dipartimento per le statistiche sociali e ambientali, Direzione Centrale delle statistiche socio-demografiche e ambientali;

RENDE NOTO

che l’Ufficio Statistica del Comune di Monselice (USC) intende selezionare personale esterno cui affidare l’incarico di “rilevatore” per lo svolgimento dell’INDAGINE EUROPEA SULLA SALUTE.

Si prevede la necessità di selezionare complessivi n. 2 rilevatori, più n. 2 sostituti da incaricare in caso di rinuncia o sollevazione dall’incarico dei primi selezionati.

REQUISITI

I requisiti minimi richiesti sono:

a – Età non inferiore ai 18 anni;

b – Possesso del diploma di scuola media superiore;

c – Possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati Membri dell’Unione Europea;

d – Godimento dei diritti politici;

e – Non aver subito condanne penali e non avere procedimenti penali in corso;

f – Idoneità psico-fisica a svolgere le funzioni di rilevatore statistico;

g – Disponibilità agli spostamenti per raggiungere i domicili delle famiglie da intervistare; 

h – Per gli appartenenti ad altri Paesi, conoscenza parlata e scritta della lingua italiana.

Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle domande.

I requisiti preferenziali richiesti sono:

a – Precedenti esperienze lavorative nell’effettuazione di interviste realizzate con tecnica faccia a faccia;

b – Precedenti esperienze lavorative e/o personali che evidenzino competenze relazionali, di assistenza e di servizio;

c – Precedenti esperienze di lavoro o formative inerenti indagini statistiche;

d – Capacità comunicative;

Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle domande.

COMPITI E DISPONIBILITÀ

L’attività di rilevatore deve svolgersi nell’ambito della specifica disciplina di cui alla Circolare n. 22 del 9.6.2015- prot. n. 9533/2015 - dell’Istituto Nazionale di Statistica, Dipartimento per le statistiche sociali e ambientali, Direzione Centrale delle statistiche socio-demografiche e ambientali.

La disponibilità richiesta è indicativamente la seguente:

· per la formazione: dal 21 al 30 settembre 2015 (n. 1 giornata);

· per le fasi di rilevazione (n. 25 famiglie complessive): dal 1 ottobre 2015 al 15 novembre 2015,

salvo proroghe e/o eventuali diverse disposizioni dell’ISTAT o necessità interne dell’Ufficio di statistica.

L’incarico avrà decorrenza e termine in funzione delle esigenze organizzative e secondo la tempistica eventualmente prevista dall’ISTAT.

TIPOLOGIA DELL’INCARICO

L’incarico sarà formalizzato con contratto di lavoro autonomo di natura occasionale, il cui disciplinare impegnerà le parti e regolerà i reciproci rapporti per tutta la durata dell’incarico.

Ai rilevatori sarà corrisposto un compenso massimo lordo pari a Euro 40,00 per ogni famiglia intervistata e monitorata, omnicomprensivo degli oneri riflessi e di qualsiasi eventuale spesa sostenuta dai rilevatori (non ci potranno essere richieste di rimborso). La liquidazione dei compensi verrà effettuata secondo la tempistica dell’ISTAT. 

La mancata esecuzione dell’incarico non darà diritto ad alcun compenso.

In caso di intervista interrotta non sarà corrisposto alcun compenso, così come previsto dal punto 13) della predetta circolare.

Le prestazioni dei rilevatore sono coperte da un’assicurazione stipulata dall’ISTAT, contro gli infortuni connessi all’espletamento delle operazioni di censimento, dai quali possa derivare morte o invalidità permanente.

MODALITÀ DI SELEZIONE E COMUNICAZIONI AI CANDIDATI

La selezione e la formazione della conseguente graduatoria avverrà a cura del Dirigente dell’area con l’ausilio del Responsabile dell’ufficio di statistica del Comune di Monselice.

La graduatoria sarà stilata in base alla valutazione dei titoli indicati sulla domanda e all’esito del colloquio motivazionale, secondo i seguenti punteggi:

1) precedenti esperienze lavorative nell’effettuazione di interviste realizzate con tecnica faccia a faccia:  come rilevatore = p. 4, come coordinatore = p. 5;

2) precedenti esperienze lavorative e/o personali che evidenzino competenze relazionali, di assistenza e di servizio: come rilevatore = p. 4, come coordinatore = p. 5;

3) precedenti esperienze di lavoro o formative inerenti indagini statistiche: come rilevatore = p. 4, come coordinatore = p. 5; 

4) stato di necessità: disoccupato iscritto nelle liste di collocamento = p. 5 (se con figli a carico = p. 6), iscritto nelle liste di mobilità, in cerca di lavoro = p. 2, studente = p. 1, altro = p. 0;

5) titolo di studio: diploma di maturità (requisito minimo-nessuna valutazione), laurea breve = p. 2, laurea specialistica/vecchio ordinamento = p. 3;

6)  conoscenza del territorio comunale: residenti = p. 2, non residenti = p. 1;

7)  colloquio motivazionale = p. 5.

Verranno chiamati a sostenere il colloquio solo i primi 10 candidati posizionati in graduatoria, dopo la valutazione dei titoli. 

L’incarico verrà assegnato sulla base della graduatoria finale. A parità di punteggio è data precedenza a chi avrà maturato il punteggio più alto in ciascuna categoria secondo l’ordine di priorità sopra riportato.

Tutti coloro che sono interessati sono invitati a presentare apposita domanda, debitamente sottoscritta, riportante le generalità, i titoli e le esperienze possedute (indicati secondo le tipologie e la graduazione sopra riportata), da far pervenire all’ufficio protocollo del Comune entro e non oltre le ore 12,00 del 10 settembre 2015, pena l’esclusione.

Le dichiarazioni rese e sottoscritte nella domanda hanno valore:

- di autocertificazione, pertanto nel caso di dichiarazioni mendaci si applicano le sanzioni penali previste dalla legge;

- di autorizzazione all’utilizzo dei dati secondo la vigente normativa sulla privacy.

Le domande di ammissione  dovranno essere indirizzate al Comune di Monselice – Ufficio Statistica – e inviate con raccomandata A.R. o presentate all’Ufficio Protocollo del Comune – Piazza San Marco n. 1– 35043 MONSELICE, ovvero inoltrate tramite posta elettronica certificata all’indirizzo monselice.pd@cert.ip-veneto.net. 

Nel caso di presentazione della domanda a mezzo raccomandata A/R  la medesima dovrà pervenire entro il termine del 10 settembre 2015 ore 12,00.  Le domande pervenute oltre tale termine non saranno prese in considerazione. 

Il Comune di Monselice non assume alcuna responsabilità per la eventuale dispersione di documentazione/comunicazioni dipendente da inesatta indicazione del recapito né per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o di forza maggiore.

Le comunicazioni ai candidati saranno effettuate presso l’indirizzo e-mail dagli stessi indicati nella domanda. In mancanza di indicazione di un indirizzo e-mail, saranno inviate con raccomandata A.R.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 

Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 i dati personali forniti dai richiedenti saranno raccolti presso il Comune di Monselice  - Ufficio Comunale di Statistica, ai fini della gestione della presente procedura.

Il conferimento dei dati ha natura obbligatoria ai fini della valutazione dei requisiti per la formazione della graduatoria.

Il trattamento dei dati personali avverrà, anche attraverso l’uso di strumenti informatici, nel rispetto delle disposizioni di legge vigenti.

Ai sensi dell’art. 7 del citato D.Lgs. 196/2003, l’interessato gode di particolari diritti tra i quali si segnalano il diritto di accesso ai dati che lo riguardano, il diritto di far rettificare, aggiornare, completare o cancellare i dati erronei, incompleti o raccolti in maniera non conforme alla legge, nonché il diritto di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi.

Per informazioni contattare:

- il Responsabile dell’USC del Comune: Dr.ssa Michela Stellin  (tel. 0429/786936 e-mail demografici@comune.monselice.padova.it)

Monselice lì 25 agosto 2015

        Il Dirigente

Dr. Maurizio Montin

